БЕЛАРУСЬ

Просьба сверять с устным выступлением

Генеральная Ассамблея ООН 79-я сессия Доклад Комиссии Организации Объединенных Наций по праву международной торговли о работе ее 57-й сессии (п.77) 14 октября 2024 года

Уважаемый господин Председатель,

Уважаемые дамы и господа.

Делегация Республики Беларусь изучила доклад Комиссии Организации Объединенных Наций по праву международной торговли (A/79/17) и положительно оценивает результат пятьдесят седьмой сессии ЮНСИТРАЛ.

Республика Беларусь высоко ценит усилия секретариата ЮНСИТРАЛ по подготовке основных документов ЮНСИТРАЛ и популяризации их текстов, оказанию технической помощи государствам по оптимальному использованию подготовленных ЮНСИТРАЛ текстов для повышения эффективности своей законодательной базы.

Беларусь как активный член ЮНСИТРАЛ убеждена, что устранение правовых препятствий для международной торговли и поступательная унификация права международной торговли имеют решающее значение для обеспечения всем сторонам возможности получать выгоду от торговли.

Белорусская делегация приветствует работу, проделанную за прошедший год всеми шестью рабочими группами Комиссии. Среди актуальных направлений работы ЮНСИТРАЛ наибольший интерес для Республики Беларусь представляла тематика рабочих групп в отношении регулирования электронной торговли и цифровизации, вопросы реформирования системы урегулирования споров между инвесторами и государствами, проблематика урегулирования споров и законодательство о несостоятельности. Учитывая тенденции в международной торговле, считаем, что данные темы являются приоритетными, требуют унификации с целью практического применения инструментов ЮНСИТРАЛ как развитыми, так и развивающимися странами.

В связи с продолжением обсуждения Рабочей группой III вопросов совершенствования международной системы урегулирования споров между инвесторами и государствами вновь подчеркиваем необходимость осторожного и взвешенного подхода, который основывался бы на широком консенсусе, объективных результатах анализа действующих механизмов в указанной сфере, а также учитывал бы специфику инвестиционных правоотношений и региональные особенности их международно-правового регулирования.

При этом наша делегация хотела бы отметить достигнутый Рабочей группой III за последние годы прогресс, в частности завершение работы над проектом устава консультационного центра по урегулированию международных инвестиционных споров и проектом методического пособия по предупреждению споров и примирению. Уверены, что имплементация принимаемых Комиссией текстов является ярким

свидетельством успешной реализации мандата ЮНСИТРАЛ по прогрессивному развитию и гармонизации права международной торговли.

Мы призываем Секретариат ЮНСИТРАЛ продолжать усилия по распространению и повышению осведомленности об инструментах ЮНСИТРАЛ, а также оказывать техническую помощь государствам в их применении. Мы по-прежнему привержены вносить вклад в работу ЮНСИТРАЛ по содействию справедливой и равноправной мировой торговли, и реализации Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

Подчеркиваем, что успешное функционирование Комиссии Организации Объединенных Наций по праву международной торговли и созданных в ее рамках международно-правовых стандартов в значительной мере обусловлены деполитизированностью Комиссии и высоким уровнем ее экспертного потенциала, что служит примером для иных многосторонних форумов.

Благодарю за внимание.